

vida nueva

Año II

Órgano de la Federación Local de Sindicatos Únicos de Tarrasa

SABADO, 25 de Septiembre de 1937

Núm. 291

Los bravos luchadores de Asturias están renovando las gestas gloriosas de Octubre. ¡Seamos dignos de ellos!

EDITORIAL

Si queremos vencer se impone la unidad efectiva

Es preciso llegar cuanto antes a la unidad; lo requieren los frentes y lo pide la retaguardia. No es posible vencer al enemigo común fraccionando los esfuerzos y las energías. Estamos en momentos de sumar y no de dividir. La solidaridad moral es la fuerza mayor, es el arma más potente para vencer al enemigo. Mal puede haber unidad moral donde hay desunión y discordias internas. El problema vital de la guerra debe absorber todas nuestras actividades. Ganar la guerra significa nuestra liberación.

Los pueblos y las naciones esperan de nosotros, los obreros españoles, una unidad de acción que hasta la fecha no ha existido. Precisamente nosotros, con el espíritu de transigencia que nos caracteriza, hemos llegado a todos los sacrificios. Hoy pedimos se sumen al espíritu de las dos centrales sindicales, todos aquellos antifascistas que sinceramente quieren ver a España libre de elementos extranjeros y de los propios enemigos del país. Se impone la unión del pueblo trabajador, como se hace imprescindible un gobierno obrero que valore la guerra y dé confianza al proletariado internacional, puesto que las democracias, consideradas como gobiernos siguen de fracaso en fracaso. Estamos en los momentos culminantes. Analicemos bien detenidamente todos los problemas y nos convenceremos de que lo único que puede solucionarlos todos, es la unión.

No es persiguiendo a los antifascistas como se ganan las batallas en los frentes y en la retaguardia. La represión fué siempre fecunda en odios, y los odios traen aparejada la división, la desmoralización. Frente a este estado morboso creado por los elementos fascistas, mezclados en las filas antifascistas, es deber primordial reaccionar llevando las organizaciones sindicales a la dirección de la cosa pública.

Si no vamos rápidamente al establecimiento de esa unidad moral, vendrán pronto días amargos; grandes vicisitudes se enseñorearán de nuestra España. A la acción, pues, para destruir esas larvas que se han creado al calor de la impunidad habida en estos últimos tiempos, en que el Gobierno ha dejado de actuar contra los mangoneadores de la economía. Los Sindicatos, alma de la producción, deben asumir la responsabilidad de la distribución; y para que puedan acometer las dificultades de la hora presente, deben estar en el poder y en todos los puestos de responsabilidad administrativa. Fracados los sistemas del pasado, hay que ir de cara a la innovación de la economía sindical, que es equidad y justicia.

Venimos diciendo desde el principio que el campesino debe ser considerado movilizado en su campo, como lo es el soldado en el ejército popular. Un arado vale por una ametralladora. Hay que abordar nuevamente el problema de la producción agrícola, poniendo las tierras en condiciones de producir, lo mismo que los frentes en condiciones de atacar para vencer. La guerra económica tal vez tenga más importancia que la guerra de los frentes. Ambas van unidas; por eso recabamos atención para los Sindicatos. De lo contrario, el hambre hará presa en todos los cuerpos antifascistas, de lo que se recocijarán los fascistas del interior así como los del exterior. Atajemos el mal en sus principios, con la unidad de acción de las dos Centrales sindicales y el apoyo de todos los antifascistas.

ESTAMPAS DEL FRENTE

Carrascal, Carrascal

(De nuestro corresponsal M. RICO, Comisario de Guerra)

Las sangrientas ironías de la vida, han convertido el ya célebre Carrascal de Huesca, en uno de los lugares que la Historia registrará como sitio de tragedia y muerte. En este sector se ha nescrito las epopeyas más sangrantes y dolorosas de nuestro movimiento. El forcejeo de unos hombres, que animados por el ideal, ofrendaron su propia vida, con tal de liberar España del yugo fascista, frente a una casta que intentó supeditarla a su poderío, es algo tan grande y sublime, que es necesario poseer la pluma de un Víctor Hugo, para describirla con toda su crudeza y realidad. Es algo inconcebible, difícil de narrar, por quien como yo, profano en literatura, se siente un pigmeo ante la grandiosidad de lo cierto.

El inmenso mar negro que se ofrece al norte de la capital asediada por nuestras tropas, es lo suficiente expresivo. El grandioso Carrascal habla por sí mismo. A simple vista

se presiente la tragedia por la cual ha tenido que atravesar.

En el corazón del mismo, el graznar de los cuervos, eriza las carnes y sacude los nervios. De todas partes, de entre los grandes carrascales salen bandadas de estas aves, quizás de saciar sus instintos carnívoros en las carnes de los propios héroes que supieron morir antes que ser esclavos de la tiranía.

Así se forja la historia de un pueblo, que supo ser digno de sí mismo, no tolerando la imposición vergonzosa a que se le quería supeditar. Dando los hijos de las entrañas del trabajo. Muriendo, si es preciso, en los campos de batalla.

El Carrascal es uno de ellos. De este Carrascal rescatado por completo para la causa del pueblo, pueden escribirse infinitas páginas. A veces la voz triunfante y doliente de nuestros soldados, quejumbrosa, se deja sentir en este estribillo, que con lo parco de sus palabras dicen lo suficiente:

Carrascal, Carrascal
que bonita serenata.
Carrascal, Carrascal
ya me estás dando la lata.

Lo bello y lo sublime se juntan. La armonía de la naturaleza con los horrores de la guerra. Lamento humano forjando a través de estos dos extremos una melodía sensible. La primera estrofa es un poema al hace pensar en felices tiempos, bosque, a la inmensa arboleda que cuando en él imperaba la paz. Cuando aún no desatada la sublevación de los traidores, se podía ir a pasear bajo las verdes copas, perdido en el bosque del bello ramaje. La segunda estrofa nos delata la tragedia. Reconoce que es una serenata bonita, pero que es una lata, una pesadez, por la obsesión de los episodios de heroísmo en él vividos.

Carrascal de Lierta,
septiembre de 1937

¡Los presos!

Desde los tiempos más remotos hasta los más modernos, los presos han sido el espiritual idealista, vanguardia de la civilización y el progreso. La cárcel sólo ha servido para amortizar a los espíritus indómitos que tienen la valentía de no adaptarse a un régimen al cual lo consideran cubierto de desperfectos. Y contra vientos y mareas, señalan los errores que éste cometiera. Jamás en cárcel alguna entraron los moderados, los que saben adaptarse a cualquier régimen, tenga color que tuviera. Y jamás persona alguna causara más daño a la humanidad como los moderados y adaptados. No es difícil ver que los somatenistas que más mensajes llevaban al dictador, más lo atacaban cuando éste cayó. Cuando triunfó la república, los más empedernidos monárquicos eran los que más atacaban a la funesta monarquía, haciéndose todos izquierdistas. Triunfan

las derechas y hacen lo mismo con las izquierdas, volviendo la tortilla el 16 de febrero.

Idénticamente sucedió en los pueblos que tuvieron la suerte de derrotar al criminal fascismo. Viendo que los que más alardes antifascistas hacían y más demostraciones de adhesión daban al régimen cuando entraron las hordas facciosas, se ponen a su servicio, prestandose a la chivatería más vergonzosa y soez que mente humana puede concebir. Sin embargo, estos hombres—si como a tal deben calificarse—jamás entrarán en la cárcel. Sólo entraron los Galileos, los Giordanos Brunos, los Cervantes, los Kropotkine, los Bakunin, etc. ¡Todo el espíritu creador y rebelde! ¡Todo lo sabio de las generaciones ha sido carne de presidio!

También hemos contemplado que en los delitos llamados comunes, salvo raras excepciones, han sido

espirituales, nobles, generosos. Recuerdo que en mi pequeñez mis abuelos contaban haber conocido al "Pernales". Nadie tenía pena—contaban—. Cuando alguno se hallaba desvalido sacaba una orza y le decía: "Toma que donde llega el Pernales desaparece la miseria." Esto lo hacía constantemente. Llegando a adquirir una cierta popularidad y un cariño entre las clases humildes que jamás tuvo igual en el campo andaluz. Después del humanitario Pernales hemos visto miles y miles que por no adaptarse al régimen de tiranía de los modernos feudales, han sido pacto de la cárcel, calificados de bandidos con epítetos de todas clases. Mas yo siempre sentí simpatía por estos hombres machos que en todos los tiempos supieron vivir por encima del boicot del "señorito" chulo. Y estos otros que en todas las épocas tuvieron la valentía—de la que carceamos la mayoría—de llamar las cosas por su nombre. El hipócrita, el

(Pasa a la pág. 3.)

NOTICIAS LOCALES

REFLEJOS CIUDADANOS

La instrucción al servicio del pueblo

Las disposiciones y decretos de Instrucción Pública publicados recientemente, constituyen un considerable avance en la obra de poner la instrucción y la cultura a disposición de aquellos seres que reúnen mejores condiciones y aptitudes para lograr un éxito en su cometido prescindiendo de la posición económica de quienes cursan los estudios.

Las becas de que disfrutarán los estudiantes de obreros, permitirá que los hijos de las familias más humildes puedan cursar una carrera que en el pasado y oprobioso régimen jamás hubiesen podido alcanzar.

Serán muchos los jóvenes que se acojerán a estas becas, ya que los deseos de lograr una vasta cultura e instrucción son una legión, a la vez que la juventud siempre abnegada, está dispuesta a servir a la nascente sociedad de la mejor forma posible. Los técnicos que de las escuelas salgan estarán dispuestos a todo lo que sea defender el nuevo orden de cosas, ya que gracias a esta transformación, habrán logrado lo que muchos de su condición en otras épocas sólo pudieron soñar.

LA ASAMBLEA DE AYER

Ayer tuvo lugar la anunciada asamblea convocada por el Comité de Enlace C.N.T.-U.G.T., de acuerdo con la Consejería de Hacienda y Municipalizaciones, con el objeto de tratar el pago de los alquileres de los inmuebles que ocupan las industrias.

Con mucha asistencia de componentes de Consejos de Empresa, se empezó el acto. Informaron por el Consejo Municipal V. Puigdoménech; por la C.N.T., E. Aldave, y por la U.G.T., E. Puig. Todos se dedicaron a explicar los motivos de la asamblea, cuya principal base es la situación precaria de los obreros del Ramo de Construcción, cuyo estado podrá ser en parte remediado con el pago de los alquileres, que permitirán dedicar buena parte de su importe a la restauración y conservación de edificios industriales.

Hubo un breve debate en el que hicieron uso de la palabra varios Consejos de Empresa, los cuales hicieron diversas proposiciones, acordándose al fin el pago de los alquileres y que una comisión compuesta de compañeros de IComité de Enlace y del Ramo de Construcción, dictaminarían las obras que fueran necesarias a realizar.

Aprovechando la asamblea, fué leído un informe que la Consejería de Economía dirige a los Consejos de Empresa, indicando la necesidad del aumento de producción de las materias primas, de la preparación de mujeres en sustitución de los hombres, etc., todo en miras al triunfo de la guerra y de la revolución.

Y dióse por terminado el acto.

VENTA DE CEBADA

La Consejería Municipal de Abastos hace público a los ciudadanos que el próximo lunes, día 27 se procederá a la venta de un vagón de cebada en los establecimientos siguientes:

E. Herran, B. Durruti, 74. Carnets del 8001 al 9150.

R. Casals, Raval, 46. Carnets del 9151 al 10300.

L. Portella, F. Llairet, 5. Carnets del 10301 al 11450.

S. Sant. E. Fontbernat 55. Carnets del 11450 al 12600.

Se entregará un kilo por carnet, al precio de 1'30 y se arrancará el tiket del tocino correspondiente al mismo día.

DONATIVOS

Relación núm. 18 de los donativos recibidos por la Comisión de Sanidad y Asistencia Social, hasta la fecha destinados al Sanatorio Médico Quirúrgico, Maternidad, "Casal dels Infants", "Casal dels Vells" y Cocina Popular de nuestra ciudad: Suma anterior, 5.495'45 pesetas. Vallhonrat y Cia., E. C., 42'50 p. Un grupo de obreros "Fill de J. Turu", 49 ptas.

Total pesetas: 5.586'96 pesetas. Nota: En la última publicación la suma anterior estaba equivocada; habían que figurar 5.405'05 pesetas.

En las oficinas de la Consejería de referencia, continua abierta la suscripción todos los días laborables de 11 a 1 de la mañana y de 5 a 7 de la tarde.

IMPUESTO SOBRE EL USO Y PROPIEDAD DE APARATOS RADIORECEPTORES

Hasta el día 30 del corriente mes, estarán al cobro los recibos correspondientes a dicho impuesto de los meses de julio, agosto y septiembre.

La oficina recaudadora está instalada en 1 calle Puignovell, 13, y las horas son de 9 a 12 de la mañana.

MEDICOS DE TURNO

Mañana estarán de turno en el Dispensario de Urgencia del Sanatorio Médico Quirúrgico:

De 8 a 10: Dr. Manuel Allué.
De 10 a 12: Dr. Juan J. Clavería.
De 12 a 2: Dr. Luís Coderque.
De 2 a 4: Dr. José Doménech.
De 4 a 6: Dr. Francisco Durán.
De 6 a 8: Dr. Jaime Ferrer.

DONATIVOS

El Administrador del Sanatorio Médico Quirúrgico, ha recibido del Centro Espiritista "La Fraternitat Humana" la cantidad de 50 ptas.

TENDREIS

una economia y una seguridad en el vestir si os asociáis en la

SASTRERIA LA TELA

ESTAR INSCRITO

en la SASTRERIA LA TELA equivale a economizar y a tener la garantía de ir elegantemente vestido.

C. N. T.

COLECTIVIDAD DE OBREROS BARBEROS

AVISO

Debido a la reorganización a filas de algunos compañeros, nos vemos obligados a cerrar temporalmente las dos sucursales de barbería números 11 y 13 emplazadas en la calle del Pantano y Pons, respectivamente, lo que ponemos en conocimiento del público.

Esperamos que se hará cargo del motivo que nos ha inducido a cerrarlas en contra de nuestra voluntad.

Siempre agradecidos. El Consejo.

CUPON DE LOS CIEGOS E INVALIDOS

En el sorteo de ayer salió favorecido con las 25 ptas. el número 246. Y con tres pesetas los terminados en 46 de las demás centenas.

ASISTIDOS EN EL DISPENSARIO DE URGENCIA

En las últimas 24 horas se han registrado lo siguientes accidentes:

Encarnación Rodolfo, de 49 años de edad, presentaba quemadas de segundo grado en el dorso de la mano derecha. Ha pasado a su domicilio, Paseo de García Hernández 48.

Pedro Durán, de 36 años, el cual a causa de una patada de caballo presentaba una herida en el pié izquierdo. Ha pasado a su domicilio, calle Primero de Mayo, 22.

SE HA PERDIDO...

Una cartera conteniendo además de documentos personales a nombre de Francisco Planas, un sobre con el semanal. Se ruega a quien la haya encontrado tenga a bien devolverla en nuestra Redacción.

— Se ha extraviado un reloj pulsera en la calle Ancha. Se ruega la devolución.

MUJERES: En las Publicaciones "Mujeres Libres" hallaréis una orientación social humana y clara, al margen de toda política partidista, pero con un amplio sentido emancipador y auténticamente revolucionario.

EN VENTA:

NIÑO, por Amparo Poch y Gascón, 50 cts.
HORAS DE REVOLUCION, por Lucía Sánchez Saornil 30 cts.

EN PRENSA:

LAS MUJERES EN NUESTRA REVOLUCION, por M. Comaposada
LA COMPOSICION LITERARIA INFANTIL, por Carmen Conde
ROMANCERO DE MUJERES LIBRES

PEDIDOS contra reembolso:

PUBLICACIONES MUJERES LIBRES
— Descuento del 25 por ciento a los corresponsales —
PLAZA CATALUNA, 4 (Sección Propaganda) BARCELONA

Taller Confederal de Sastres

MILICIES CATALANES, 36

Vestits blaus de gabardina a 60 ptes.
Pantalons amb pitet de gabardina a 30 pts.

OBRERS! Aproveiteu l'ocasió de fer-vos un vestit blau a bon preu

CONFERENCIA AL CENTRO POPULAR DE CULTURA

Mañana domingo, día 26, a las 11 de la mañana, el profesor de la Escuela Industrial Vicente Galcerán disertará sobre el tema "Relación entre la naturaleza i els invents", al C. P. C., Manuel Azaña, 90.

VIDA SINDICAL

SINDICATO DE LA ENSEÑANZA Y PROFESIONES LIBERALES

Se convoca a todos nuestros afiliados a la Asamblea general ordinaria que tendrá lugar en nuestro local social el día 26 del corriente, a las nueve y media de la mañana, en donde se pondrá en discusión el siguiente orden del día:

- 1 Nombreamiento de mesa de discusión.
- 2 Lectura del acta de la Asamblea anterior.
- 3 Lectura de circulares recibidas.

5 Horario que regirá en todas las escuelas durante el curso de 1937-38.

6 Asuntos generales. Esperamos que todos los compañeros y compañeras sabrán darse cuenta de la importancia que tienen los asuntos a debatir, y que asistirán con la mayor puntualidad.

ESPAÑOLES ANTIFASCISTAS:

Miles de hermanos vuestros sufren más allá de las fronteras el frío y la indiferencia internacional. ¡Hay que repatriarlos! Hay que compartir con ellos nuestra abundancia o nuestra penuria! ¡Alojamiento para los evacuados del Norte!

Los que pueda ofrecer una cama, una habitación en su casa, escriban a "Solidaridad Internacional Antifascista". Los de Andalucía, Centro y Levante, diríjanse a nuestras oficinas de Valencia, calle de la Paz, 29, segundo. Los de Aragón y Cataluña, a Barcelona, a nombre de María Anguera Vía Durruti, 32 y 34. Casa de la C.N.T.

DEPORTES

Nota del "Terrassa F. C."

Seria de grat d'aquest Comitè que tots els creditors que tinguin factures pendents de pagament des del primer de gener del 36 fins a la data d'avui, les presentin a les ofícines del Club.

FUTBOL

Tarrasa (amateur)

Racing (primer equipo)

A las tres de la tarde de mañana domingo se jugará este encuentro en el terreno del Terrassa F. C.

El Terrassa amateur se ha distinguido desde que fué fundado por tener elementos de valía reconocida y frente a un Racing rejuvenecido y moralmente fuerte tendrá que estar en un continuo alerta para no verse en la lista de los vencidos.

Tarrasa-Granollers

Tal como anunciamos en nuestra última edición, mañana domingo, a las 5 de la tarde, tendrá lugar este encuentro entre los equipos que encabezan esta nota y que el pasado domingo empataron a dos goals en el campo del Granollers.

El "match" será amistoso y como vuelta de la visita efectuada por el Terrassa al Granollers.

El equipo que presentará el Terrassa es el siguiente:

Bernat; Moreno; Perai; Solé; Rodríguez; Cadafalc; Carrasco; Pujol; Artigas; Meler y Armadás.

Campeonato de Cataluña

El día 10 del próximo mes de octubre dará comienzo al Campeonato de Cataluña de futbol, grupo B en el cual como es natural tomará parte nuestro primer Club.

Anuncio Oficial

Dando cumplimiento a lo dispuesto por el ministro de Agricultura, con fecha 23 de febrero de 1932, sobre estadística de producción y existencia de aceite, se hace público a los poseedores de dicha especie que tengan en depósito cantidades superiores a 100 kilos, la obligación de formular, como es costumbre, la declaración correspondiente de lo que poseen; a dicho fin, pueden pasar por el Negociado de Abastos de la Secretaría Municipal, todos los días laborables, de 10 a 12 de la mañana donde se les facilitará una hoja impresa que deberán llenar y devolverla de nuevo a dicho Negociado antes del día 6 del próximo octubre.

Cabe advertir que el incumplimiento de este requisito dará lugar a la sanción que determina el artículo VIII de dicha disposición, la cual no tiene otro objeto que regular la exportación y provisión de aceite.

Tarrasa, 22 septiembre 1937.
El Alcalde, Samuel Morera.

PROXIMAMENTE

aparecerá el semanario

"LUCHADORAS"

órgano de la Federación de Mujeres Libres

ARCHIVOS ESTATALES

Quien más hace menos merece, y el burro que más trabaja más roto lleva el aparejo

Hay antiguos adagios que pasan a ser de actualidad y éste que encabeza estas líneas es uno de ellos.

Los trabajadores de la industria de construcción fueron los primeros en levantar la bandera de las revoluciones; en las luchas contra la avaricia burguesa española fueron los que con más valentía supieron ganar más mejoras en Barcelona, en Madrid, en Sevilla y en Tarrasa, obtuvieron unas bases de trabajo que en el orden material y moral superan a otras industrias, y el 19 de Julio son los que más pruebas de amor y sacrificio están dando a la guerra y a la Revolución.

En la localidad de Tarrasa, fueron los primeros en ponerse a la altura de las circunstancias, supieron estudiar de una manera desinteresada el problema bochornoso del paro forzoso que la nefasta y vieja estructuración social-política burguesa nos entregó a los obreros en armas, supieron encontrar una fulminante solución a la difícil situación en que los obreros del Ramo se encontraban. Cuya solución fué la socialización del Ramo y el jornal único. Hemos visto a los compañeros albañiles acostumbrados a cobrar un semanal de 78 pesetas y a los peones que cobraban 57 pesetas semanales repartírselas con los obreros en paro forzoso, y conformarse con un semanal de 40 pesetas, sin distinción de oficio ni edad; hemos visto como han repartido todas sus mejoras ganadas en huelgas a la burguesía tan noblemente entre sus hermanos de trabajo. Vemos aunque vayan haciendo semana sí y otra no, y silenciosamente van luchando a brazo partido con la terrible carestía de las subsistencias. Y todo por la guerra y por ganar la revolución, todo su silencio por no entorpecer a la causa del pueblo antifascista; pero bueno sería que pudiéramos un poquitín de atención a estos heroicos compañeros del ramo, y les ayudáramos en algo; no esperemos a que ellos lo pidan. Yo aseguro que nada pedirán, antes se dejarán morir que crearles a los camaradas que nos representan en el gobierno un conflicto, no porque les falte valor para ello, sino por darles más facilidades para que resuelvan los problemas que la guerra y el pueblo les tiene encomendado.

Yo dije en todas las asambleas que se celebraron para tratar de

este asunto que la socialización de la industria de la Construcción no tendría vida si no iba acompañada de la incautación de los alquileres. No faltó quien lo combatiera, no faltó quien sabateara aquella lógica y justa proposición, no faltaron incluso hasta presumidores de revolucionarismo, el que apreciaran nuestra obra de mucha gravedad, sin duda por temor a que los industriales en viviendas se encontraran sin medios de vida, sin trabajar. Y al fin lograron destruir la única arma de defensa con que contaba el obrero del andamio: el capital del alquiler.

Es muy lamentable ver que mientras el obrero que trabaja con la paleta y el peón con el pico durante ocho horas y sin alimentos, se han de conformar con quince duros para dos semanas, los señores propietarios de las fincas urbanas retiran su 90 por 100 del alquiler de la Cámara de la Propiedad Urbana. pestas que van a manos de una mayoría de familias que sus maridos e hijos y compañeros suyos están mandando unidades de soldados a las órdenes de Franco y indicándoles a los criminales aviadores de Musolini los objetivos de nuestra retaguardia para que nos asesinen en Barcelona, Almería, Madrid y en los sitios donde más inocentes se encuentran.

No se puede negar que el dinero que se entrega por alquiler a los propietarios va a manos de gente que en mayoría son enemigos del régimen y que sirve para vivir sin trabajar, y por lo tanto justo sería que la mayor parte del capital que producen los alquileres, fuese a manos del Ramo de Construcción para que los obreros puedan cobrar su jornal y al mismo tiempo se harían muchas reformas en las viviendas y a la misma población.

De acuerdo en dejar una parte al municipio para que éste pueda atender a sus necesidades, y la otra parte para el Ramo de Construcción y los "propietarios" a trabajar.

Y ya hemos ayudado a los heroicos trabajadores de Construcción demostrándoles de esa manera que se sabe interpretar su sacrificio y solucionar sus justas aspiraciones de transformación social.

Luis Romera

Información Nacional y Extranjera

(Viene de la pág. 4.)

mado por las autoridades competentes.

Tokio, 25. — Los aviones japoneses, pertenecientes a las fuerzas navales, han bombardeado después de media noche la zona industrial de Cantón, durante una hora.

LOS JAPONESES HAN HECHO USO DE LOS GASES ASFIXIANTES

Washington, 25. — La Embajada de China en esta capital ha hecho público un comunicado con una declaración del Gobierno de Nankin, según la cual las tropas invasoras japonesas han hecho uso de gases a unos cincuenta kms. de Pekin.

EL IDILIO DICTATORIAL

Viena, 25. — A su llegada a Innsbruck, el jefe del Gobierno de Italia, Mussolini, fué saludado por compaños de honor.

El "duce" descendió del tren en que viajaba, a fin de saludar y agradecer a los delegados del Gobierno, que se habían trasladado a Innsbruck con el único fin de expresarles el sa-

ludo del Gobierno austriaco. Mussolini invitó a los delegados gubernamentales a subir a su vagón, donde sostuvieron una cordial conversación.

Después, el tren en que viaja Mussolini continuó su ruta hacia Kufstein. Todas las estaciones a lo largo de la ruta que sigue el tren en que viaja el "duce" están engalanadas con banderas que ostentan los colores austriacos y los italianos.

El servicio de seguridad montado como consecuencia del viaje del dictador italiano comprende 3.700 hombres.

LA OPINION BRITANICA INDIGNADA ANTE LA BARBARIE JAPONESA

Londres, 25. — Crece continuamente la indignación de la opinión británica por los bárbaros bombardeos de que son víctimas las ciudades chinas. Esta indignación se desprende claramente de los comentarios que dedica toda la prensa de Londres a los citados bombardeos, que ponen de relieve el salvajismo de los métodos de guerra de los japoneses.

¡LOS PRESOS!

(Viene de la pág. 1.)

veleta, el perro sumiso, éste no conoció la cárcel. Los verdaderos bandidos aprovechadores de desgracias, traficantes de vidas humanas, siempre fueron tratados con los mayores honores. Donde vemos el contraste que mientras el duque de Medinaceli gozaba de libertad y era tratado con la mayor honorabilidad, los trabajadores sucesores de los que derramaron su sangre por conquistar aquel trozo de terreno, eran tratados de bandidos y encerrados en las cárceles cuando cometían la osa-

día de cojer un kilo de trigo para no morir de hambre. Yo pregunto: ¿Quién es el bandido, el duque que había robado el producto de miles y miles de vidas o el desgraciado que estaba en la cárcel? Pero esta vida es un fandango y desgraciado el que no sabe bailar. Aprovecho estos momentos, para saludar a los presos de todos los tiempos, y decirles: ¡Laor a vosotros, espíritus indómitos! ¡Laor a los que tuvisteis la desgracia de no saber bailar el fandango de esta vida ruín y miserable! Desde las columnas de nuestro querido "VIDA NUEVA" yo os saludo. ¡Yo os admiro!

Nardo

Médica Popular

es la única mutualidad obrera de asistencia médica y farmacéutica que existe en Tarrasa que, por la cuota mensual familiar de 5 pesetas ofrece a sus asociados un cuadro completo de médicos especialistas y operadores con residencia fija en nuestra ciudad. Visítad los días laborables, de 6 a 8, la Clínica y Consultorios de esta Mutualidad Obrera, situada en el Paseo de García Hernández, 26, e informaros personalmente o bien por teléfono (1326) de las ventajosas condiciones que ofrece MEDICA POPULAR en caso de accidente o de enfermedad.

JOVEN:

El Ministerio de Instrucción Pública abre las puertas de la enseñanza superior a todo elemento capaz, cualquiera que sea su condición económica. Solicita informes sobre la concesión de becas en todos los centros oficiales de enseñanza

Collectivitat d'Electricistes

Venda de
RADIO I LLUMS
Manuel Azaña, 48
Instal·lació i reparació de ràdios, llum, calefacció, força i tot l'elèctric de l'automòbil
Pantà, 7 :: Telèf. 2197

Libros para el Hospital

Notificamos a todos los compañeros que en el local de las Juventudes Libertarias, continúa abierta la recolecta de libros, revistas y folletos en Pro del Hospital Militar de nuestra ciudad, al mismo tiempo que damos las gracias a todos los que tan generosamente han contestado a nuestro primer llamamiento, contribuyendo de esta manera a mitigar los dolores de los valientes milicianos que vinieron aquí a descansar y a reponerse de las heridas que recibieron en el campo de batalla, luchando por un mundo de Justicia, Igualdad y Libertad.

Horas de despacho para la recolecta: todos los días de 6 a 8 de la tarde en nuestro local, Topete, 68. Oficinas de Agitación y Propaganda de las Juventudes Libertarias de Tarrasa.

C. N. T. A. I. T.

Cinema El Recreu

DISSABTE I DIUMENGE

El monstruo al acecho

per

Jean Parker i Tom Brown

Misión secreta

per

Charles Starret i Finis Barton

La comicitat ¡AH LADINO!
i una atractiva REVISTA

Cinema La Rambla

DISSABTE I DIUMENGE

Broadway melody

per

Eleonor Powell i Rob. Taylor

Flor de arrabal

per

Jean Harlow i Spencer Tracy

El noticiari
ESPANYA AL DIA
Un atractiu film en DIBUIX

Cinema Alegria

DISSABTE I DIUMENGE

Unidos en la venganza

per

George Raft i C. Cummings

El secreto de vivir

per

Gary Cooper i Jean Arthur

Com a complement:

BOMBARDEIG D'APIES
LES AVENTURES de BUDY

Cinema Doré

DISSABTE I DIUMENGE

As de ases

per

Richard Dix i Elizabeth Allan

Nadando en seco

per

Joe E. Brown i Ginger Rogers

DOCUMENTAL i COMICA

Boletín de suscripción

El compañero

que vive en la calle _____ núm. _____
se suscribe en el periódico VIDA NUEVA por el precio
de 2'50 pesetas al mes.

Tarrasa _____ de _____ de 193_____

Información Nacional y Extranjera

COMENTARIO NACIONAL

Incomprensible

Tenemos conocimiento, y si la censura lo permite, lo daremos a conocer también a los compañeros lectores, de un grave documento de gran trascendencia política entregado por la oficina de prensa del Gobierno Vasco instalado en Bayona, que tiene carácter de comunicado oficial a la prensa extranjera.

No tenemos espacio suficiente en este comentario para comentar a fondo el documento de referencia. Algún día llegará que se podrá ahondar en ello, como en otros temas respecto a los cuales hay también mucho que decir.

No limitaremos, pues, a comentarlo superficialmente. El título del comunicado oficial del Gobierno vasco dice lo siguiente: "El cuerpo de ejército vasco fué víctima de una traición". Agrega a continuación antes de entrar en el fondo del asunto, que el Gobierno vasco suscribe el contenido de lo que va a decir bajo su entera responsabilidad.

Lo que dice es grave, gravísimo. Sin ahondar en si son o no ciertas las alegaciones que hacen, debemos ante todo decirles: El Gobierno vasco tiene un representante en el Gobierno Nacional de la República (Irujo) y por lo tanto, su suerte está unida a la causa que defendemos.

La maniobra que han querido llevar a cabo con el documento de referencia pesa sobre el presente y el porvenir de la causa que estamos defendiendo. Es muy posible, diríamos incluso que es casi seguro, que el día que se enjuicie lo ocurrido en Vizcaya, los acusadores actuales pasen a ser los acusados. Y entretanto, ¿a quién representa después del documento en cuestión el ministro Irujo?

Barcelona

EN LA GENERALIDAD. — HA LLEGADO DEL FRENTE "PARISINO" EL "EX-CONSEJERO MARTI ESTEVE

Barcelona, 25. — El Presidente Companys ha pasado la mañana en su despacho recibiendo algunas visitas.

Al mediodía se ha dirigido al despacho del Consejero de Finanzas Tarradellas en donde ha sido saludado por el ex-consejero Martí Esteve y el ex-ministro Juan Moles,

Continua progresando la ofensiva leal en el sector del norte de Aragón.

Según un telegrama procedente de Washington, los japoneses han hecho uso de gases asfixiantes.

EL CURSO DE LA GUERRA

Prosigue la ofensiva en la parte Norte de Aragón, habiéndose ocupado importantes posiciones en el sector de la orilla derecha del Gállego. : La aviación leal actuó intensamente.

En Asturias continua enrayado el ataque enemigo. : En el frente de León fué derribado un avión faccioso.

Comunicados oficiales facilitados por el Ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En el día de ayer, además de Biescas, Escuer y Gavín, donde se entregaron cuarenta carabineros, conquistamos las posiciones de Yosa de Sobremonte, Arguisal, Ventorrilla y Casas de Escuer, en la orilla derecha del río Gállego, y avanzamos en dirección a Paco de Azún.

Más al sur, ocupamos Jabarrella y la cota 760, continuando el movimiento de avance en dirección a Orna de Gállego. También ocupamos Casa Bataneros, las cotas 1.190 y 1.100, que dominan Allué y este pueblo.

Nos apoderamos de la artillería enemiga de Escuer y Biescas, donde hicimos más de cien prisioneros, siendo además muy grande la cantidad de material, armamento y ganado cogidos al enemigo.

Hoy se ha ocupado la estación de Orna, el Molino de Baranguá, Casa Baranguá, el cementerio de Arto y algunas posiciones en el kilómetro

que se encontraban reunidos con Tarradellas.

Interrogado el Presidente Companys por los periodistas respecto a que día se celebrará Consejo, manifestó que hasta el miércoles o jueves de la próxima semana.

POR USAR NOMBRE FALSO

Barcelona, 25. — Ha ingresado en la cárcel José Coll Roig, por haber hecho uso de un nombre falso al declarar ante un juzgado de nuestra ciudad.

REGISTROS

Barcelona, 2. — Varios agentes salieron en dirección a algunos pueblos de la costa para efectuar algunos registros.

Se incautaron de 175 armas lar-

10 de la carretera de Sabiñánigo a Ribera de Fiscal.

Al enemigo, que huyó a la desbandada, le hicimos cerca de 300 prisioneros y recogimos gran cantidad de material, entre el cual figura un cañón, 20 ametralladoras, 200 fusiles, 12 morteros de 81'5 y varias decenas de millares de cartuchos.

En el sector de Zuera, el enemigo inició un ataque que fué energicamente rechazado. Se le causaron unas 160 bajas.

NORTE.—En el sector oriental, los rebeldes atacaron en dirección a Benzúa y lograron ocupar una loma de dicho macizo, la cual fué recuperada en brioso contraataque. Esta mañana las fuerzas facciosas, apoyadas por gran masa de aviación, artillería y tanques, cortaron la línea propia por Molinos.

En el sector del sur, el enemigo conquistó nuevamente la cota 1.572. Las fuerzas propias contraatacan para recuperarla.

Se han hecho 5 prisioneros.

A 20 mts. de nuestros parapetos de Sto. Domingo, en el sector de Oviedo, el enemigo voló una mina que no causó daños.

La aviación facciosa actuó sobre nuestras líneas, y bombardeó las posiciones de la costa y la plaza de Gijón.

SUR TAJO.—La artillería rebelde hizo fuego sobre nuestras posiciones de La Torreta y Burguillos.

9 aparatos enemigos actuaron sobre La Sista y La Torreta y dejaron caer algunas bombas en las afueras de Burguillos.

LEVANTE.—En un golpe de mano efectuado por nuestras fuerzas,

gas, cuatro mil cartuchos de fusil, una caja de bombas de mano y otros artefactos. Entre estos últimos figura un paracaídas luminoso de fabricación italiana.

DE UNA CONVOCATORIA PARA CUBRIR PLAZAS DE MAESTROS DE PRIMERA ENSEÑANZA

Barcelona, 25. — En la Consejería de Cultura de la Generalidad han manifestado que el plazo de entrega de instancias encaminadas a obtener plaza de las 470 que se ponen a concurso, con objeto de los correspondientes nombramientos de maestros de primera enseñanza, ha quedado ampliado hasta el día 30 del actual.

cogimos al enemigo un fusil-ametrallador y varios fusiles.

Ligeros tiroteos en todos los sectores, sin consecuencias.

CENTRO.—En la cuenca del río Sorbe (Guadalajara) nuestras tropas han rechazado energicamente tres ataques consecutivos del enemigo, durante la noche última.

SUR.—Sin novedad.

EJERCITO DEL AIRE

La línea del ferrocarril de Sabiñánigo a Huesca, las posiciones enemigas de la propia capital, los establecimientos industriales situados en esta zona y los alrededores de la fábrica de Sabiñánigo fueron bombardeados.

En 7 edificios del pueblo de Perdiguera se produjeron incendios a consecuencia del bombardeo de nuestros aparatos.

Un camión hallado en la carretera de Riba de Saelices (región Centro) fué ametrallado, cayendo incendiado en la cuneta.

La aviación del Norte ha hecho frente a 4 combates habidos ayer, en uno de los cuales, cuando nuestros aparatos tomaban tierra por falta de gasolina y municiones, uno sólo de nuestros aviones, que permanecía en el aire, consiguió ahuyentar a los facciosos, que supieron aprovechar aquella circunstancia para atacar a los nuestros en el campo de aterrizaje. En ninguno de estos combates sufrimos pérdidas.

Al enemigo le fué derribado un aparato en los frentes de León, que cayó entre nuestras líneas y las del enemigo.

Extranjero

BLUM SE OCUPA DE LA PEQUEÑA ENTENTE

Praga, 25. — El vice-Presidente del Consejo de Ministros francés señor León Blum, saldrá mañana de esta capital con dirección a Ginebra.

En el curso de su estancia en esta capital, Blum se ha entrevistado con diferentes estadistas checoslovacos y extranjeros, principalmente con los señores Benes, Hodza, Krofta, Stoia dinovich y Tatarescu.

NUEVO ATAQUE AEREO SOBRE NANKIN

Nankin, 25. — Una escuadrilla de doce aviones japoneses, proceden-

COMENTARIO INTERNACIONAL

La 18.ª asamblea de la S. de las N.

El trabajo plenario de la Asamblea está al punto muerto. Se trabaja no obstante de una manera intensiva en las comisiones.

El "lett motif" de los comentaristas ginebrinos continua siendo, además del viaje de Mussolini a Munich y Berlin, las importantes conversaciones franco-italianas celebradas entre el ministro francés de negocios extranjeros, M. Yvon Delbos, y el representante permanente de Italia en Ginebra, Stp. Bovas Coppas.

Se decía ayer tarde en Ginebra—y las últimas noticias que se reciben de Londres lo confirman plenamente— que en Downing Street han decidido unir su acción a la de Francia. Y ello, a fondo. Lo confirma el que el portavoz oficial de Mr. Eden, el "Yorkshire Post" publica en su edición de ayer, que lo tratado entre Delbos y Bovas Coppas había sido también comunicado por Ciano al embajador inglés en Roma. En resumen, el ficticio optimismo que reina en la cancillería franco-británica está basado en bien poca cosa.

Parece que Italia se compromete a lo siguiente: 1.º No se propone enviar nuevos destacamentos a España. 2.º No asumirá el control de las Baleares y 3.º Los soldados italianos no permanecerán indefinidamente en España.

Todo lo cual equivale a: cero Italia, como la Alemania "nazi" no cumplen ni una palabra de lo que prometen ni respetan una coma de lo que firman.

te del sur, ha bombardeado el barrio del sur de la ciudad. Después de efectuado el bombardeo, los aviones japoneses desaparecieron entre las nubes.

Poco después aparecía otra escuadrilla, esta vez compuesta de 15 aparatos.

Mientras se efectuaba el primer raid, las baterías antiaéreas chinas abatieron un avión japonés. En el segundo raid fué alcanzado otro avión que también se estrelló. Se dice que además fué alcanzado un tercer aparato de bombardeo, aunque este último no ha podido ser confirmado.

(Pasa a la pág. 3.)